

20家医院开展择期手术预住院

患者住院前相关门诊费用纳入住院医保结算



本报讯(记者陈敏 通讯员陈琼)记者近日从市卫计委获悉,根据省、市医疗卫生服务领域深化“最多跑一次”改革总体部署,为方便广大患者就医,10月1日起,宁波市医疗中心李惠利医院等20家三级医院将试点开展择期手术预住院,手术患者住院前相关门诊费用将纳入住院医保结算。

择期手术预住院,即对部分疾病诊断明确、病情相对稳定,经综合评价符合住院手术指征的择期手术(含日间手术)治疗的患者,由于床位紧张等原因,先进行正式住院前的必要检查和处置,术前准备完毕后,根据床位情况安排正式入院。有关人士认为,此举将缩短患者住院时间,降低医疗费用。

与此同时,我市在全市三级医院推广日间手术服务,日间手术在此基础上,按照诊疗计划在1天(24小时)内入、出院和完成手术或操作(不包括门诊手术),因病情需要延期住院的特殊病例,住院时间不超过48小时。

据介绍,患者经主治医师出具住院通知书后,自愿选择并签订预住院知情同意书,办理医保预住院登记手续并缴纳预付金。预住院期间患者暂按门诊管理,正式入院后纳入住院管理。

按规定,择期手术预住院患者准备时间不超过3天,特殊情况报医院管理科室核准后延迟到5天,院方应及时安排已办理预住院患者入院。预住院期间医院不得收取(床位费、护理费、住院诊疗费等)住院相关费用。

超出预住院准备时间退出预住院的,其间费用纳入医保门诊费用结算。已签订预住院告知书,但因各种原因未行手术,挂账的相关费用重新按门诊医保待遇结算。

宁波市医疗中心李惠利医院、宁波市第一医院、宁波市第二医院、宁波大学医学院附属医院、解放军第113医院、宁波市中医院、宁波市妇儿医院、宁波市医疗中心李惠利东部医院、鄞州人民医院、鄞州区第二医院、余姚市人民医院、慈溪市人民医院、象山县第一人民医院、北仑区人民医院、奉化区中医医院、慈溪市妇幼保健院、宁海县妇幼保健院、宁波市第六医院、宁波市眼科医院、明州医院。

城西北居民到东部新城上班将更便捷

北环快速路年底全线通车投用

本报讯(记者徐欣 江北记者站张落雁 通讯员王涛)市民期盼已久的北环快速路终于快通了。记者昨日从北环快速路机场限高段临时贯通工程施工现场了解到,该工程目前已完成施工总量的90%,路面铺设工作即将结束,整体施工将于10月完工,待配套设备安装完毕和验收通过后,预计年底正式通车投用。道路贯通后,宁波将增添与南环高架平行的东西向快速路,将极大缓解南环高架交通压力,节省市民通勤时间。

据悉,机场快速路和南、北环快速路建成,给宁波城市核心区交通建起一个“保护壳”,令众多原本需要穿越多个区域的车辆可以避开拥堵的中心城区,快捷到达中心城区边缘疏散。2014年底,北环快速路高架江北段(宁波北收费站至康桥南路)通车后即迎来滚滚车流。市民通过金山路东、洪塘西路东、机场路西、江北大道西、康桥南路东五对平行匝道及江北大道上的一对定向匝道、下高架,实现中心城区与高速宁波北出入口快捷交通。今后市民可通过北环快速路,便捷到达中心城区东西两个区域。

整条北环快速路西起宁波北



北环快速路临时贯通工程路面。

(王涛 徐欣 摄)

高速收费站、东至世纪大道,全长16公里。全线通车后,将充分发挥快速路网的系统功能,有效缓解江北、镇海区域的交通压力。

目前,北环快速路已通车里程9公里,康桥南路以东7公里未通车,其中有345米为高架未

实施段。去年9月份,机场限高段高架贯通过渡的方案最终确定,通过采用临时上下匝道贯通主线高架。

东胜启动共享单车禁停区项目

违规停放不仅要扣钱还要扣信用积分

本报讯(记者王博 通讯员林彬 毛雯雯)前天上午,为倡导文明骑行,鄞州区东胜街道与上海钧正网络科技有限公司(哈啰出行)签订合作协议,在史家社区启动了全市首个共享单车禁停区项目。

众所周知,在宁波市的老小区普遍存在共享单车大量堆积的问题。这次,东胜街道划定的共享单车禁停区包括整个史家社区和部分曙光社区。

禁停区设立依托“哈啰出行”的后台用户大数据,运用智能化技术手段和精细化运营进行有效的单车停放管理。

当用户骑完单车锁车时,手机上的应用程序界面内会显示红色禁

车禁停区包括整个史家社区和部分曙光社区。禁停区设立依托“哈啰出行”的后台用户大数据,运用智能化技术手段和精细化运营进行有效的单车停放管理。当用户骑完单车锁车时,手机上的应用程序界面内会显示红色禁

停区,并通过即时手机短信提醒用户不要将车停放在禁停区内。如用户坚持将单车关锁在禁停区,第一次会短信温馨提醒;第二次则扣除2元调度费;屡教不改的在扣2元调度费的基础上再加扣信用积分,每个用户起始信用积分为100分,若分数全部扣光则账户会被冻结,无法再使用单车。

上海钧正网络科技有限公司(哈啰出行)宁波市场负责人丁可说,在史家社区的成功试点基础上,未来将探索把共享单车禁停区逐步覆盖到其他不适合停放的医院、学校等场所。

暖新闻

本报讯(通讯员朱燕君 梁庆 记者陈朝霞)“宁波真是有个爱的城市,谢谢你们!一分钱没少,正好6500元。”昨天下午,在海曙区鼓楼派出所,80岁的钱成章老伯拿到了遗失的现金,并表示一定要当面谢谢拾金不昧的戴雪飞女士。

原来,9月18日下午3点多,钱老伯从银行取出6500元后,在地铁东门口站候车。地铁来得急,

八旬老人的6500元失而复得

钱老伯立刻起身,袋子遗忘在了候车的石墩边。回家后,钱老伯才发现6500元没了。“我里里外外翻了三遍,钱要么丢了,要么被偷了。”钱老伯回忆起当时的情况还是一脸懊恼。

第二天,钱老伯来到鼓楼派出所报警。派出所立即调取事发周边的监控视频展开调查,发现一女

于事发地点位于宁波市中心,人流密集,而该女子乘用的是临时卡,一时难以确认该女子身份。“我们根据监控追踪到该女子捡钱后,出了地铁站往和义大道方向走去,便尝试和鼓楼派出所取得联系,查询这两天是否有类似警情。”鼓楼派出所民警张霓凤说。

鼓楼派出所民警得知此事后,发现和昨天接到的一起拾金不昧

的警情现金数额相符合。原来,捡到钱的女子叫戴雪飞,在和义大道上班。当天戴女士下地铁后看到石墩旁边有个袋子,便捡了起来。打开一看,原来是厚厚一沓钱。出了地铁到单位后,她拨打了110,向鼓楼派出所报警。

昨天,钱老伯见到戴女士后,一把握住戴女士的手,连声说:“太谢谢你了!这笔钱丢了,我天天睡不着,今天终于能睡个好觉了。”

阳澄湖大闸蟹昨上市

本报讯(记者徐展新)昨日凌晨3点,武福元就从宁波出发赶赴苏州阳澄湖。赶在自家经营的专卖店开业前,他顺利地带回了第一批“热气蟹”,随后分拣、包装成礼盒,逐一交给前来提货的消费者。

在宁波,还有不少阳澄湖大闸蟹专卖店经营户赶在开捕后的第一时间,将新鲜的大闸蟹从产地送到“吃货”的手中。据了解,今年阳澄湖大闸蟹产量基本与去年持平。由于今年蟹的个头偏大,出水价格略有提升。

今年的阳澄湖大闸蟹开捕日靠近中秋假期,市场需求大,高规格大闸蟹的价格相对偏高,目前散装0.2公斤重的公蟹和0.14公斤重的母蟹市场价约200元/公斤,相较于去年同期涨幅约10%。

此外,记者还了解到今年阳澄湖大闸蟹使用了新版防伪锁扣。检验方法是剪开防伪锁扣,扫描锁扣背面内侧印着的二维码,进入防伪

查验官方网站,随后输入对应的12位防伪码,即可确认大闸蟹的真实身份。一旦完成防伪,该防伪码就会被强制注销,无法重复使用。“按照阳澄湖大闸蟹行业协会的规定,所有阳澄湖大闸蟹必须符合重量标准,公蟹体重不低于0.15公斤,母蟹不低于0.1公斤;此外,阳澄湖大闸蟹不得供应菜市场。一旦发现违规情况,大家可以及时举报或规避,以免上当受骗。”业内人士提醒。

中秋假期先雨后晴气温舒适



本报讯(记者厉晓杭 通讯员虞南)受暖湿气流和弱冷空气共同影响,昨天起我市迎来明显降温过程,并伴有雷阵雨天气。中秋假期我市先雨后晴,气温舒适。

根据预报,22日至23日受冷空气影响,我市阴有阵雨或雷雨,23日傍晚雨止转阴到多云,24日多云,中秋节当晚利于赏月。节日期间,我市气温总体舒适,最高气温在26℃左右,最低气温20℃至23℃。根据预报,总体来看,今年中秋假期前期有阵雨或雷雨天气,但需注意防范局地短时强降水、强雷电、雷雨大风等天气的不利影响,雨天行车需注意交通安全;后期以多云天气为主,利于出行。

中秋期间具体预报如下:22日,阴有阵雨或雷雨,23℃至26℃;23日,阴有阵雨傍晚转阴到多云,21℃至26℃;24日,多云,20℃至26℃。

国庆六大“本土游”线路出炉

本报讯(记者张正伟 通讯员沈宁 陈诗虹)今年国庆长假,宁波·尼斯嘉年华的到来,让许多市民把出游目的地放在了本土。昨天下午,市旅发委发布了以“看尼斯嘉年华,游美丽宁波”为主题的2018国庆长假游六大主题线路。

这六条线路主题分别为“尼斯遇见‘宁’”“海丝花雨寻踪之旅”“醉美山海揽胜之旅”“东南佛国祈福之旅”“阳明故里书香之旅”“四明风物匠心之旅”。其中最令人期待的是率先登场的2018宁波·尼斯国际嘉年华。9月28日至10月3日,结合了东西方文化特色的嘉年华将每天两场,日场花车巡游,晚场灯光巡游,其间还有法国热舞天团的暖场演出和汇聚美食精华的中法生活节,让每一个亲临现场的市民和游客获得吃、看、游、娱、购“一站式”享受。此外,组委会还与溪口、慈城景区合作,推出一日游线路,特别是市民可以凭嘉年华门票免费兑换溪口景区门票。

据悉,围绕这六大主题,各区县(市)还准备了60多项精彩活动,为国庆本地游锦上添花。

放血治疗可以包治百病?

医生提醒:放血疗法并非人人适用



本报讯(记者陈敏 通讯员周珊波 郑瑜)近日,一名患有骨髓增生异常综合征-难治性贫血伴原始细胞过多的老伯,因听信广告接受放血疗法,经历了一次险情。

几天前,鄞州人民医院急诊抢救室来了一位老伯,是由家属抬着进来的,面色口唇苍白、精神萎靡。老伯姓刘,今年84岁,是一名骨髓增生异常综合征-难治性贫血伴原始细胞过多患者。刘老伯的双脚上有密密麻麻的伤口,用棉球和胶布裹着,还渗着血,触目惊心。

老伯的女儿告诉医生,最近老人听别人说去中医那里放掉淤血就会病除了,于是就去小区附近的一家中医诊所接受了放血疗法。没想到,老人做了放血疗法后,脚背

上一直出血不止,家人赶紧把他送

来医院了。

该院血液科医生陆滢告诉记者,静脉放血疗法可减少血容量,适用于真性红细胞增多症、急性左心衰竭、急性肺水肿等急需通过减少血容量来缓解症状的情况。骨髓增生异常综合征是一种常见于老年人的血液系统恶性疾病,疾病本身会引起贫血,若盲目放血,则可引起贫血加重,导致心、脑等重要脏器因缺血缺氧而功能受损,严重者甚至会因失血过多导致失血性休克而致死,且老年患者使用放血疗法还有诱发血栓形成的风险。

医生提醒广大患者,切不可轻信广告,放血疗法并非人人适用。此外,不在正规医院进行的放血,往往不会遵循放血疗法的适应症,且无法严格消毒,有致感染的高风险,会给患者身体带来严重的危害。

我有一双会说话的手



9月23日是国际聋人节。前天,鄞州区残联在宁波文化广场小剧场举行“我有一双会说话的手”首届聋人手语演讲比赛活动,16名聋人选手通过手语分别作了“我的中国梦”“歌唱亲爱的祖国”“做自己命运的舵手”等精彩演讲。(丁安 顾雨潇 摄)

“无车日”给爱车“放一天假”



9月22日是世界“无车日”。设立这么一个节日,无非就是倡导“开车一族”要尽量少开车、不开车。笔者以为,“无车日”这天给爱车“放一天假”,是人人皆可为的一项利己利民之举。

眼下,随着人们生活水平的不断提高,汽车进入寻常百姓家,有的家庭甚至已经达到人均一辆的消费水平。应该说,汽车带给我们的不仅仅是方便、快捷,更是小康生活的一大体现。但是汽车的增多,不但造成大街上挤满了蜗行的汽车,使道路成了“堵路”,而且也污染了城市的

空气和环境。

其实,在我们的生活中,人人知道开车既有利也有弊,但很多人往往只顾自己的出行便利,根本不顾城市空气和环境的污染,也不管城市道路的拥挤。有的明明只需走几分钟就能到的地方,硬要开车前往;有的明明上班单位离家不远,却非得开车上班;有的甚至患上了“出门开车症”,逢出行就要开车。殊不知,如此“天天开车出门”,不仅不利于自身的健康,也不利于交通的缓解,更不利于空气的清新和环境的整洁。

给爱车“放一天假”吧,这不仅仅是政府部门的一个倡议,更应该成为广大司机的一种自觉行动。

(欢迎投稿,来稿请发民生邮箱 1871684667@qq.com)